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VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ MIKROREGION HROTOVICKO 28.4.2022 
 
ZÁZNAM Z VEŘEJNÉHO PROJEDNÁNÍ VÝSLEDKŮ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ ZA OBLAST HROTOVICKO  

a  BREINSTORMING ZÁSTUPCŮ K PŘEDSTAVENÍ PROGRAMOVÉHO RÁMCE MAS ROKYTNÁ PRO 
PROGRAMOVÝ RÁMEC OPZ + 

 

MAS PŘEDSTAVILA ZAMĚŘENÍ PROGRAMU V OBLASTECH                              
 
Podpora prostřednictvím CLLD v OPZ+ 

1) Programy směřující k aktivizaci a participaci cílových skupin a zvyšující jejich zapojování se 
do života v obci/ komunitě – posilování sebedůvěry členů komunity a jejich schopností, 
ochoty a motivace podílet se aktivně na správě místa, kde žijí, vytváření podmínek pro aktivní 
participaci lidí na věcech veřejných, pro zplnomocňování, sdílení zodpovědnosti a zapojování 
do plánování změn, do rozhodování a do přímé realizace opatření na úrovni sousedství, dané 
lokality, obce, města, mikroregionu dle individuálních schopností; podpora komunitní 
(sociální) práce včetně vzniku, fungování a rozvoje komunitních center jako neutrálního a 
otevřeného prostoru, který umožňuje lidem scházet se, společně vytvářet aktivity a řešit 
sdílené problémy (členové komunity se aktivně účastní na všech procesech v rámci KC včetně 
jeho řízení a zajištění běžného provozu) – je kladen důraz na práci celého společenství, na 
kterém se podílejí všichni relevantní aktéři z komunity všech věkových kategorií včetně 
seniorů a dětí za podpory komunitního (sociálního) pracovníka, který k tomuto účelu může 
využívat širokou škálu metod (motivování, zvyšování sebedůvěry, podpora vzájemné 
spolupráce či samoorganizování členů komunity a jejich zapojování do komunitního 
plánování rozvoje lokality či do iniciace příslušných legislativních změn) 

2) Podpora sociální práce na území MAS s důrazem na posílení kompetencí obcí v přístupu 
k sociálně slabším a znevýhodněným občanům a zvýšení míry zapojení a aktivní participace 
obcí na řešení jejich situace 

3) Podpora sdílené a neformální péče, včetně paliativní a domácí hospicové péče a zajištění 
její dostupnosti i v malých obcích a v odlehlých venkovských regionech 

4) Aktivity podporující rozvoj a posilování prvků svépomoci, vzájemné pomoci, sousedské 
výpomoci, sdílení a výměny zkušeností, podpora dobrovolnictví a mezigenerační výměny a 
výpomoci 

5) Zaměstnanostní programy (s výjimkou programů aktivní politiky zaměstnanosti) s cílem 
přispět ke snížení lokální nezaměstnanosti. Podporovány budou zejména tyto cílové skupiny: 
osoby dlouhodobě či opakovaně nezaměstnané, osoby s kumulací hendikepů na trhu práce, 
osoby s nízkou úrovní kvalifikace, osoby se zdravotním postižením, osoby pečující o jiné 
závislé osoby, osoby pečující o malé děti a vracející se na trh práce z mateřské/rodičovské 
dovolené, samoživitelé, osoby s jinými znevýhodněními na trhu práce  (osoby v hmotné 
nouzi, s dluhy a exekucemi, ze sociálně vyloučených či odlehlých lokalit, osoby s duševním 
onemocněním, se záznamem v rejstříku trestů, osoby opouštějící zařízení výkonu trestu 
odnětí svobody a ústavní zařízení apod.), studenti a žáci posledních ročníků, absolventi, u 
kterých jsou identifikovány problémy s přechodem do zaměstnání, osoby mladší 30 let, 
opouštějící předčasně studium a mladí lidé do 30 let bez praxe, osoby ve věku 50+, 
zaměstnanci aktuálně ohrožení ztrátou zaměstnání apod. Cílem je také umožnit uplatnění 
kreativních jedinců ve prospěch komunity (např. koordinátoři pro oblast zaměstnanosti 
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v rámci jednotlivých MAS); snaha o úzké propojení s PRV (článek 20 - základní služby 
a obnova vesnic ve venkovských oblastech). Projekty musí být primárně zaměřeny na  
 
podporu zapojení osob z cílových skupin na trh práce, doplňkově mohou být zaměřeny také 
na koordinaci a síťování služeb zaměstnanosti (propojování veřejných služeb zaměstnanosti 
se zaměstnavateli, NNO, obcemi a školami), osvětu zaměstnavatelů a vzdělávání členů 
realizačního týmu, a to zejména v práci s osobami z cílových skupin.  

6) Posilování rodinných vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost rodiny jako uskupení, 
které zásadním způsobem ovlivňuje životní cestu každého jednotlivce, utváří jeho osobnost a 
celkově předurčuje stupeň jeho bio-psycho-sociálního zdraví a pohody po celý život   

 

Identifikace nejzásadnějších oblastí, které budou mít vliv na rozvoj území 

Obecně všichni přítomní identifikovali následující: 

1) Nejzásadnější problém je vnímána skutečnost, že region vykazuje špatnou situaci 

v možnostech pro zaměstnání žen 

Následně byly identifikovány z řad občanů, organizací a zástupců menších obcí následující oblasti: 

Valeč – Tato obec se nepotýká s problémy, že by „stárla“ v současné době je velký zájem z řad 

mladých rodin o bydlení v obci. Co by ovšem přispělo ke zlepšení spolkového života, což je 

předpoklad pro udržení aktivního života v obci nejen pro mladé rodiny, ale i pro seniory a 

starousedlíky. Jednoznačně podpora místních komunitních akcí, které propojí mezigenerační vazby a 

vazby k místním tradicím a kultuře 

Dalešice – Z pohledu zlepšení spolkového života v obci je nutné podpořit potřeby místních rodin a to 

zejména v oblasti dětských klubů či příměstských táborů v místě. 

Hrotovice – pro spádové území mikroregionu chybí zázemí komunitního centra a podpora 

komunitních aktivit na obcích 

V regionu funguje sdružení Energoregion 2020, který sdružuje obce kolem JEDU – podpora ČEZ je 

pouze symbolická, Energoregion 2020 měl podporovat obce spadající do rádiusu JEDU ale nyní je 

podpora asi následující pro 130 obcí má k dispozici pouze 2,5 mil. Kč a pro mikroregiony 0,5 mil. Kč a 

na mzdové náklady nemá žádné příspěvky, pracovníci jsou placeni z příspěvků obcí…. 

. 

1) Názory na VPP – stát klade neadekvátní administrativní náročnost a problémy, že nelze 

opakovaně vzít na VPP lidi, kteří mají zájem toto vykonávat (opakovaně stejné lidi) tedy ty co 

mají zájem pracovat, ale jsou v situaci, kdy mají takřka naprosto mizivou šanci získat práci 

v komerčním prostředí (občané co přišli o práci těsně před důchodem, občané se ZPS apod..) 

a. Do systému VPP je často problém lidi sehnat (když se nemůžou vzít opakovaně), dále 

je velký problém, že když se vezme nový člověk, stejně se mu na začátku musí někdo 

systematicky věnovat kdo by je vedl stabilně a systematicky a dělal by i určitý dozor 

(například i někdo kdo už ve VPP byl a má zkušenosti s tím co se po nových bude 
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chtít, ale na tuto funkci není už vůbec možno získat nějaký příspěvek a bylo by to 

přínosné…..) 

b. Dále není třeba žádný systém sankcí, když někdo odmítne nastoupit na VPP 

c. Jako efektivní se zdá systém, aby sociální dávky rozdělovaly obce – ty znají své 

občany….. 

d. Kdysi fungoval systém Veřejné služby a koordinátora veřejné služby, což fungovalo, 

ale následně bylo zrušeno 

e. Vlastní administrace a vykazování nákladů a prací VPP ve vztahu k ÚP je 

administrativně náročné a naprosto nepružné….. 

 

Sociální služby 

1) Hrotovice mají vlastní DPS, která je provozována charitou, ta zajišťuje i rozvoj jídel po 

Hrotovicích a blízkém okolí pro seniory a nepohyblivé 

a. Bohužel se ale nyní ukazuje, že často senioři nebo invalidní důchodci a dlouhodobě 

nemocní nemají dostatečně vysoké důchody nebo příjmy, aby si mohli zaplatit 

sociální službu protože šetří  

2) Obecně je potřeba řešit stravování, nákupy, dostupnost lékařské pomoci, cestování – někam 

se dostat – lékař, nákup, vyřizování soc. dávek apod ….. to všechny jsou vícenáklady pro 

seniory nebo invalidy….. 

3) Na to navazuje i nedostatečný systém IDS a dopravní obslužnosti – zvážit vznik například 

veřejné služby obecní taxi – např. 2x v týdnu pravidelné cesty do města nebo když se domluví 

min. 3 senioři nebo svobodné matky na mateřské dovolené …..???? 

 

Zázemí pro kulturu a sport 

1) Spolková činnost – obecně je na venkově a malých obcích nyní problém se získáváním nových 

členů, takoví ti tahouni často odchází na odpočinek a nemají nástupce… 

a. Obecně je velký problém ve shánění peněz na vlastní činnost – jako jsou například 

dresy pro děti, vybavení, odměny do soutěží apod…. 

b. Chybí často vybavení – například pro dobrovolné hasiče – mašiny, nádrže, hadice, 

čerpadla, obleky, cvičné dráhy – kde na to jako vzít peníze a to zejména u spolků, co 

nemají výdělečnou činnost 

 

Po veřejné diskusi k tématům, které jsou vnímány jako rozvojové a nutné k řešení v daném území, 

zástupci MAS Rokytná seznámili přítomné s výsledky všech dotazníkových šetření a přednesly 

vyhodnocení jednotlivých oblastí dle názorů respondentů účastnících se dotazníkového šetření. 

 

 


